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Вступ. Велике занепокоєння в офтальмо-
логів викликає збільшення темпів прогресу-
вання розвитку катаракти в молодому віці, 
особливо у сільській місцевості. Вертеброло-
ги, які займаються діагностикою і лікуванням 
захворювань хребта - остеохондрозів, радику-
літів, і тому подібне відзначають суттєве омо-
лодження цих патологічних станів, що найбі-
льше у міських мешканців[4]. 

Становить інтерес відсутність очікуваного 
ефекту у деяких хворих при використанні тра-
диційних способів консервативного лікування. З 
одного боку, це може пояснюватися індивідуа-
льними особливостями пацієнта, з другого – 
зростанням кількості екологічних і соціальних 
факторів, здатних безпосередньо або опосеред-
ковано ініціювати розвиток помутніння кришта-
лика та порушення кісткової тканини 

По оцінках експертів Всесвітньої організації 
охорони здоров'я, міський житель проводить в 
приміщеннях майже 80% свого часу. За даними 
учених, що порівнювали повітря в квартирах із 
забрудненим міським повітрям, виявилось, що 
повітря в кімнатах в 4-6 разів брудніше 
зовнішнього і в 8-10 разів токсичніше. 

Екологічні забруднення повітря в 
приміщеннях можна розділити на два типи: 
хімічні і бактеріологічні. На сьогоднішній 
день відомо близько 1000 хімічних і 
біологічних типів забруднень, виявлених в 
повітрі приміщень[6].  

Забруднення повітря в приміщеннях мо-
жуть викликати захворювання різних рівнів 
тягарів, починаючи від простого нездужання і 
головного болю і кінчаючи важкою алергією і 
онкологічними захворюваннями. 

Міські мешканці зазнають великий вплив 
толуолу на свій організм , який утворюється 
при  

- при використанні газового і ін. палива.  
- використанні побутової хімії.  
- виділенні з будівельних і обробних мате-

ріалів.  
- виділенні летючих речовин з полімерних 

матеріалів, при спалюванні на звалищах. 
Толуол - безбарвна рухлива летка рідина з 

різким запахом[9]. 
Толуол дратує очі, ротову порожнину, по-

рушує ЦНС [1]. 
Згідно іншим джерелам - Толуол (метил-

бензол) - є сильно токсичною отрутою, що 
впливає на функцію кровотворення організму.  

Встановлено ураження толуолом скелету зі 
змінами кістково-мозкового кровотворення[7]. 

 
Мал.1. Формула толуолу 

Сільські ж мешканці зазнають великий 
вплив хімічного забруднення при обробці рос-
лин гербіцидами, фунгіцидами та інсектици-
дами, основою яких є речовина  

3-АМІНО - 1,2,4-ТРИАЗОЛ – рідина з не-
різким запахом[3]. 

 
Мал. 2. Формула 3-Аміно -1,2,4-триазолу. 

Роздратування очей, слизистої оболонки, 
шкіри; катаракту; екзему; тахікардію, гіперто-
нію; кашель, чхання; збільшення кров'яного 
тиску, частоти сердечних скорочень; протеї-
нурія, гематурія, пошкодження сечового міху-
ра[7]; у тварин: дія на тераточинник. 

Метою нашої роботи було моделювання 
помутніння кришталика при дії 3-АМІНО -
1,2,4-ТРИАЗОЛ, та моделювання впливу толу-
олу на розвиток кісткової тканини. Досліджу-
вався вплив не медикаментозних засобів на 
розвиток патологій, тобто екстракту ехінацеї[8]. 

Корені ехінацеї містять: ефірна олія (до 1,4 
%), смоли, фітостерпени, ехинацин, ехинако-
зід, полісахариди, в квітках - 0,13-0,48 % ефір-
ної олії. Експериментально встановлено, що 
настоянка ехінацеї нетоксична. 

Вона має бактеріостатичний, фунгіцидний, 
властива вирусостатична і протизапальна дія, є 
сильним активатором макрофагів і лімфоцитів 
(особливо Т-лімфоцитів), підвищуючи захисні 
сили організму, імунітет і відноситься, таким 
чином, до рослинних стимуляторів або моду-
ляторів імунної системи.  

Вона також м'яко стимулює кору надниркових 
залоз, збільшуючи продукцію гормонів, які чинять 
певну протиалергічну і протиревматичну дію [5]. 

Матеріали та методи дослідження. Ек-
спериментальні дослідження проведені на 30 
самцях-щурах віком 4 міс. Тварин утримували 
за стандартних умов віварію. У відповідності 
до мети та завдань дослідження тварин роз-
поділили на п'ять груп. 
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До першої групи увійшли щури, які отри-
мували перорально 0,2%-й розчин 3-аміно-
1,2,4-тріазолу (3-амінотріазол) з розрахунку 50 
мл на 1 кг маси тіла тварини. 

У другій групі експериментальних тварин , 
піддавали інгаляції толуолом . 

У третій групі експериментальних тварин 
при моделюванні катаракти одночасно з дією 
3-амінотріазолу один раз на добу додавали до 
питної води по 1 краплі настоянки Ехінацеї[2]. 

У четвертій групі тваринам при моделю-
ванні порушень кісткової тканини одночасно з 
дією толуолу один раз на добу додавали до 
питної води по 1 краплі настоянки Ехінацеї, 
впродовж 28 діб. 

П'ята група тваринам була контрольною. 

Стан кришталиків та кісткової тканини у 
всіх групах оцінювали під час біомікроско-
пічного дослідження на 7 -му, 14-ту, 30-ту та 
60-ту добу експерименту. 

Результати і висновки: На даний час екс-
периментальна частина завершилась і почина-
ється дослідницька частина: це мікроскопія 
кришталика, вивчення стану крові, та широке 
дослідження кісток, яке включає морфологічні 
вимірювання та визначення їх біохімічного 
складу. 

Перші результати роботи дають можли-
вість отримати очікуваний результат, щури з 
третьої та четвертої груп мають кращі параме-
трометричні дані ніж щури з першої та другої 
експериментальних груп.  
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Study the effect of tincture of echinacea on the biochemical indicators of the formation of the crystalline lens 
and development of bone tissue in white rats when they are intoxicated 3-amino -1,2,4-triazole and toluene. 
Currently, the experimental part of the work completed and starts Research part: 1) microscopy of the lens, 2) 
expand the study of bones, which includes morphological measurements and determination of their biochemical 
composition. 
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